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ΜΟΥΣΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
(άρθρο 37, Ν.4692/2020) 

 

ΑΠΟΣΤΟΛΗ  

Σύµφωνα µε τον ιδρυτικό νόµο 3345/2-9-1988 των µουσικών σχολείων 

στόχος τους είναι: 

Η αισθητική καλλιέργεια και παράλληλα η προετοιµασία και η κατάρτιση 

των νέων που επιθυµούν να ακολουθήσουν την επαγγελµατική 

κατεύθυνση της µουσικής, χωρίς να υστερούν σε γενική παιδεία, αν τελικά 

επιλέξουν άλλο τοµέα επιστηµονικής ή καλλιτεχνικής έκφρασης. 

Aποστολή των Μουσικού Σχολείου είναι να προσφέρει παιδεία ανωτάτου 

επιπέδου και να καλλιεργεί στους µαθητές του τις ικανότητες της ψυχής, 

του σώµατος και του πνεύµατος, απαραίτητες για κάθε υπεύθυνο πολίτη 

της Ελλάδας και του κόσµου: ανθρωπιά, ψυχικό σθένος, πειθαρχία, 

προσήλωση στην δικαιοσύνη και την αλήθεια. Σκοπός µας είναι να 

εµφυσήσουµε στους µαθητές, µε την διδασκαλία και το παράδειγµα, την 

δίψα για γνώση και υπευθυνότητα, τον σεβασµό για την ελληνική 

κληρονοµιά, τιµώντας τις διαχρονικές αξίες της παράδοσης και 

καλλιεργώντας τον ψυχικό πλούτο των µαθητών. 

ΒΑΣΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  

Η σχολική κοινότητα είναι µια οργανωµένη οµάδα που έχει όλα τα 

χαρακτηριστικά της κοινωνίας. Και ο ρόλος του σχολείου είναι ακριβώς 

αυτός, δηλαδή να προετοιµάζει τους νέους ώστε να ενταχθούν οµαλά στην 

κοινωνία που θα τους υποδεχθεί. Εποµένως, και η εσωτερική οργάνωση 

της σχολικής ζωής πρέπει να στοχεύει στην εκπαίδευση και 
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διαπαιδαγώγηση των νέων κατά τα πρότυπα και τις ανάγκες µιας 

δηµοκρατικής και φιλελεύθερης κοινωνίας.  

Ο παρών «εσωτερικός κανονισµός λειτουργίας», είναι σύµφωνος µε την 

ισχύουσα νοµοθεσία, τις εγκυκλίους και οδηγίες των εκπαιδευτικών 

αρχών, τις αποφάσεις συλλογικών οργάνων (Σύλλογοι Διδασκόντων κλπ.), 

παράλληλα όµως διατηρεί και αναδεικνύει διαχρονικά στοιχεία της 

εκπαιδευτικής παράδοσης του σχολείου. Περιλαµβάνει όρους και κανόνες, 

κατανοµή αρµοδιοτήτων και ευθυνών, δικαιωµάτων και υποχρεώσεων, για 

όλα τα µέλη της σχολικής κοινότητας,  στηρίζοντας την εφαρµογή τους 

στον αµοιβαίο σεβασµό, στη συλλογική συνείδηση, στη συναίνεση και 

συµµετοχή στη διαµόρφωση των συνθηκών της σχολικής ζωής, χωρίς 

όµως να θέτει εµπόδια στην ελεύθερη έκφραση και στον πλουραλισµό 

απόψεων.   

Έτσι, διαµορφώνεται στο σχολείο ένα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίµα 

που συµβάλλει στην αποφυγή εντάσεων και συγκρούσεων και διευκολύνει 

την ανενόχλητη, µεθοδική και αποτελεσµατική λειτουργία του.  O 

εσωτερικός κανονισµός λειτουργίας δεν έχει τη µορφή ενός απλού και 

συµβατικού καθηκοντολογίου, αλλά προσαρµόζεται στην παιδαγωγική 

αποστολή της αντίστοιχης σχολικής βαθµίδας και λαµβάνει υπόψη τόσο 

τις τρέχουσες συνθήκες όσο και τη δυναµική εξέλιξης της σύγχρονης 

κοινωνίας. Δε θεωρεί τη «σχολική πειθαρχία» ως  αυτοσκοπό, αλλά 

ενσωµατώνει και την παιδαγωγική της πλευρά, µε έµφαση στην πρόληψη 

και όχι στην καταστολή και στην επιβολή ποινών.  

Με εύλογες, γενικά αποδεκτές, κατανοητές και εφαρµόσιµες διατάξεις, ο 

εσωτερικός  κανονισµός λειτουργίας ενθαρρύνει την ελεύθερη ανάπτυξη 

της προσωπικότητας του µαθητή, προάγει τη συλλογική λειτουργία, 

παράλληλα µε την ατοµική αναγνώριση και την έννοια της ατοµικής 
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ευθύνης, διαµορφώνοντας ένα «υγιές» σχολικό και µαθησιακό περιβάλλον 

και προσδίδοντας δηµοκρατικό περιεχόµενο στη σχολική ζωή.  

ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ 

Το Μουσικό Σχολείο Αλεξανδρούπολης ιδρύθηκε την σχολική χρονιά 2015-

2016. Το Μουσικό Σχολείο Αλεξανδρούπολης ανήκει στη βαθµίδα της 

Δευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης (Γυµνάσιο και Λύκειο). Ο παρών 

κανονισµός ισχύει για όλες τις τάξεις του Μουσικού Σχολείου.  

1. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ  

1.1. Εισαγωγή µαθητών  

Απευθύνεται σε µαθητές & µαθήτριες που έχουν κλίση & ταλέντο στη 

µουσική, χωρίς να διαθέτουν απαραίτητα µουσικές σπουδές. Σκοπός της 

ίδρυσης του Μουσικού Σχολείου είναι η αισθητική καλλιέργεια των 

µαθητών, µέσω της Μουσικής Παιδείας, χωρίς υστέρηση της γενικής 

µόρφωσης. Ο σκοπός αυτός επιτυγχάνεται µέσω της διδασκαλίας των 

µουσικών & καλλιτεχνικών µαθηµάτων, παράλληλα µε τα γενικά 

µαθήµατα, καθώς επίσης & λαµβάνοντας µέρος σε διάφορες εκδηλώσεις 

όπως (Μουσικά Σύνολα, Θεατρικές Παραστάσεις, Μουσικούς Αγώνες & 

άλλα). 

Οι µαθητές του Μουσικού Σχολείου κατά τη διάρκεια της φοίτησής τους 

αποκτούν πολύτιµες γνώσεις για ανώτερες Μουσικές Σπουδές & εµπειρίες 

για µελλοντική επαγγελµατική αποκατάσταση. Οι απόφοιτοι των 

Μουσικών Σχολείων που αποκτούν τίτλο Μουσικής Ειδικότητας µπορούν 

να εργαστούν στα Μουσικά Σχολεία . 

Στην Α΄ τάξη Γυµνασίου εγγράφονται µαθητές απόφοιτοι όλων των 

Δηµοτικών Σχολείων του Νοµού, ύστερα από επιλογή µέσω εξετάσεων 

που διενεργούνται από το Υπουργείο Παιδείας κάθε Ιούνιο. Τα test 
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αποδεικνύουν την αίσθηση ρυθµού, την ακουστική ικανότητα, τη 

δυνατότητα αναγνώρισης µιας µελωδίας. Ο αριθµός των θέσεων 

υπολογίζεται  κάθε χρόνο, εγκρίνεται από τα αρµόδια όργανα και οι 

υποψήφιοι εισάγονται κατά απόλυτη σειρά επιτυχίας.  

Το Σχολείο δέχεται αιτήσεις µαθητών για εγγραφή σε ενδιάµεσες τάξεις. 

Εφόσον υπάρξουν κενές θέσεις, διεξάγονται εξετάσεις επιλογής τον 

Σεπτέµβριο. Μαθητές µπορούν να εγγραφούν στο Μουσικό Σχολείο για 

συµπλήρωση κενών θέσεων. Οι υποψήφιοι εξετάζονται σε όλα τα µουσικά 

µαθήµατα και στη ύλη, που ορίζεται στα ωρολόγια και αναλυτικά 

προγράµµατα της αντίστοιχης τάξης.  

1.2. Έναρξη µαθηµάτων  

Τα µαθήµατα αρχίζουν το Σεπτέµβριο κάθε έτους και λήγουν τον Ιούνιο 

του εποµένου έτους. Οι ακριβείς ηµεροµηνίες ανακοινώνονται από το 

Υπουργείο Παιδείας. Οι µαθητές παρακολουθούν µαθήµατα γενικής 

παιδείας καθώς και µαθήµατα µουσικής. Το ωράριο λειτουργίας του 

σχολείου είναι 08:10 – 14.30 (15:05) καθηµερινά, όλες τις εργάσιµες µέρες 

της εβδοµάδας. Οι µαθητές παραµένουν στο σχολείο όλο αυτό το διάστηµα 

και δεν επιτρέπεται η αποχώρησή τους παρά µόνο µε σχετική γραπτή 

άδεια του αρµόδιου Διευθυντή. Η παρακολούθηση όλων των µαθηµάτων 

και διδακτικών δραστηριοτήτων είναι υποχρεωτική.   

1.3. Eνηµέρωση γονέων  

Στην αρχή του σχολικού έτους καλούνται για ενηµέρωση οι γονείς των 

µαθητών. Κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους οργανώνονται τακτικές 

συγκεντρώσεις γονέων µε σκοπό την ενηµέρωσή τους για την επίδοση, την 

επιµέλεια, τη φοίτηση και την συµπεριφορά των παιδιών τους. Είναι 

δυνατό να γίνουν και έκτακτες συγκεντρώσεις, για ενηµέρωση των γονέων 

σε ειδικά θέµατα. Κάθε εκπαιδευτικός δέχεται τους γονείς των µαθητών 
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τουλάχιστον µία (1) ώρα κάθε εβδοµάδα. Στο Γυµνάσιο και στο Λύκειο οι 

συναντήσεις των γονέων µε τους διδάσκοντες ορίζονται µε 

προσυνεννόηση. Οι γονείς των µαθητών Γυµνασίου και Λυκείου έχουν τη 

δυνατότητα νε επικοινωνούν µε τους διδάσκοντες και τηλεφωνικά σε ώρα 

που καθορίζεται στην αρχή του σχολικού έτους. Σε ειδικές περιπτώσεις, οι 

∆ιευθύνσεις καλούν τους γονείς συγκεκριµένου µαθητή στο Σχολείο. Για 

ειδικές επίσης περιπτώσεις µπορούν οι γονείς να επικοινωνούν 

τηλεφωνικά µε την Διεύθυνση για την πραγµατοποίηση έκτακτης 

συνάντησης. 

Ο  Γονέας-Κηδεµόνας δικαιούται να έχει πλήρη, τακτική και υπεύθυνη 

ενηµέρωση για το µαθητή,  αλλά οφείλει και ο ίδιος να ενηµερώνει το 

σχολείο για θέµατα που µπορεί να επηρεάζουν την επίδοση ή τη 

συµπεριφορά του µαθητή στο σχολείο. 

1.4. Είσοδος στο Σχολείο 

Για λόγους ασφαλείας του Σχολείου αλλά και όλων των προσώπων που 

βρίσκονται σε αυτό, οι εισερχόµενοι στο σχολείο οφείλουν να επιδεικνύουν 

την ταυτότητά τους αφού έχουν κλείσει ραντεβού και να έχουν ενηµερώσει 

το Edupass από την προηγούµενη µέρα για την πρόθεση επίσκεψής τους 

στο σχολείο. 

2. ΦΟΙΤΗΣΗ-ΕΠΙΔΟΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ  

2.1. Πρόγραµµα µαθηµάτων  

Το πρόγραµµα µαθηµάτων αποβλέπει στην πνευµατική, ψυχική και 

σωµατική ανάπτυξη των µαθητών. Για τη διδασκαλία των µαθηµάτων 

χρησιµοποιούνται αίθουσες διδασκαλίας, αίθουσες µουσικής,  

ηλεκτρονικών υπολογιστών, κ.ά. Το πρόγραµµα µαθηµάτων 

συµπληρώνεται µε τη συµµετοχή των µαθητών σε οµίλους και σε 

εξωδιδακτικές δραστηριότητες, όπως η Κοινωνική Ζωή, πολιτιστικές και 
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αθλητικές εκδηλώσεις, εκπαιδευτικές επισκέψεις, εκδροµές, εκκλησιασµοί, 

πανελλήνιοι και διεθνείς διαγωνισµοί, εκπαιδευτικές ανταλλαγές µε 

σχολεία του εξωτερικού κ.ά. 

2.2. Φοίτηση  

α) Απουσίες  

Η ανελλιπής φοίτηση των µαθητών είναι πρωταρχικής σηµασίας. Οι 

γονείς οφείλουν να ενηµερώνονται συχνά για τις απουσίες του παιδιού 

τους και να τις δικαιολογούν εγκαίρως, σύµφωνα µε την ισχύουσα 

νοµοθεσία. Ειδικότερα στο Γυµνάσιο και στο Λύκειο:  

Απουσία ή καθυστερηµένη προσέλευση. Τα µαθήµατα της πρώτης 

διδακτικής περιόδου αρχίζουν στις 8:10 και οι µαθητές είναι υποχρεωµένοι 

να βρίσκονται στην τάξη. Μαθητής που προσέρχεται την πρώτη περίοδο 

µε καθυστέρηση µέχρι πέντε λεπτά γίνεται δεκτός χωρίς καταχώριση 

απουσίας. Σε περίπτωση που ο µαθητής – µε δική του υπαιτιότητα – 

καθυστερήσει πέραν των πέντε λεπτών, γίνεται δεκτός στην τάξη, εφόσον 

του επιτρέπει ο διδάσκων, µε καταχώριση αδικαιολόγητης απουσίας. Η 

απουσία κατά την πρώτη διδακτική περίοδο, όσο και κατά τις ενδιάµεσες 

περιόδους δεν µπορεί να δικαιολογηθεί από τους γονείς του µαθητή βάσει 

της εκπαιδευτικής νοµοθεσίας.  

Καθυστέρηση σε ενδιάµεσες διδακτικές περιόδους. Οποιαδήποτε 

καθυστερηµένη προσέλευση µαθητή σε ενδιάµεση διδακτική περίοδο δεν 

επιτρέπεται. Ο µαθητής µπορεί να γίνει δεκτός στην τάξη, κατά την κρίση 

του διδάσκοντος, αλλά πάντα µε καταχώριση αδικαιολόγητης απουσίας.  

Απουσία από ενδιάµεσες διδακτικές περιόδους. Απουσία από ενδιάµεση 

διδακτική περίοδο, χωρίς άδεια της Διεύθυνσης, είναι αδικαιολόγητη. 

Διερευνώνται στη συνέχεια οι λόγοι της απουσίας, ενηµερώνονται αµέσως 
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οι γονείς και ακολουθούν παιδαγωγικά µέτρα. Aν η απουσία γίνει σε 

διδακτική περίοδο, κατά την οποία στο τµήµα πραγµατοποιείται 

προγραµµατισµένη γραπτή δοκιµασία εφαρµόζεται ό, τι ορίζεται από την 

κείµενη νοµοθεσία.  

Aπουσία από σχολικές συγκεντρώσεις, εκδηλώσεις κ.λ.π. Οι απουσίες 

µαθητών από τακτικές και έκτακτες συγκεντρώσεις, από εξωδιδακτικές 

εκδηλώσεις, καθορισµένες ή εγκεκριµένες από την οικεία Διεύθυνση, είναι 

αδικαιολόγητες και οι απόντες µαθητές ελέγχονται ώστε να γίνουν 

γνωστοί οι λόγοι της απουσίας στα πλαίσια της παιδαγωγικής 

αντιµετώπισης .  

Ολοήµερη απουσία. Tο όριο των απουσιών που µπορούν να 

δικαιολογηθούν σύµφωνα µε την κείµενη νοµοθεσία αποτελεί κριτήριο  

για τον Σύλλογο των Διδασκόντων, προκειµένου να χαρακτηρίσει τη ως 

επαρκή τη φοίτηση ενός µαθητή. Tο όριο αυτό δεν πρέπει να  

εκλαµβάνεται ως επιτρεπτό παρά µόνο στις ειδικές περιπτώσεις που 

ορίζονται  από τις κείµενες διατάξεις. 

Aπουσία από µονοήµερες εκδροµές, επισκέψεις, αποστολές. H 

συµµετοχή όλων των µαθητών στις εκπαιδευτικές επισκέψεις είναι 

υποχρεωτική µετά από την συλλογή των υπευθύνων δηλώσεων 

συµµετοχής των γονέων τους. Σε περίπτωση απουσίας από τις 

δραστηριότητες αυτές ισχύουν τα εξής: Αν, παρά την ύπαρξη δήλωσης των 

γονέων για συµµετοχή του µαθητή στην εκδροµή, ο µαθητής απουσιάσει, 

τότε η απουσία θεωρείται αδικαιολόγητη. Σε περίπτωση ασθένειας (Covid) 

ή άλλου κωλύµατος του µαθητή ( καραντίνα) την ηµέρα εκδροµής (ή 

άλλης δραστηριότητας), οι απουσίες µπορούν να δικαιολογηθούν, αν 

ενηµερωθεί  η Διεύθυνση.  
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Αποχώρηση από το Σχολείο κατόπιν αδείας. Η παραµονή των µαθητών 

στους χώρους του Σχολείου είναι υποχρεωτική σε όλες τις ώρες 

λειτουργίας του. Έξοδος µαθητών από τους σχολικούς χώρους χωρίς άδεια 

αποτελεί σοβαρό παράπτωµα. Σε όλες τις σχολικές βαθµίδες, στους 

µαθητές, που έχουν εξαιρετικά σοβαρούς λόγους να αποχωρήσουν από το 

Σχολείο πριν από τη λήξη των µαθηµάτων, δίδεται γραπτή άδεια εξόδου 

από τη Διεύθυνση της σχολικής µονάδας, µετά από επικοινωνία µε τους 

γονείς τους. Με την παράδοση του «Ελέγχου Προόδου», γνωστοποιείται 

στους γονείς και ο αριθµός των απουσιών του µαθητή. Όταν ο αριθµός 

των απουσιών υπερβεί τις τριάντα (30), ο γονέας του µαθητή ενηµερώνεται 

εγγράφως από τον υπεύθυνο καθηγητή του τµήµατος και σε ειδικές 

περιπτώσεις και από τη Διεύθυνση του Σχολείου. 

Με τη λήξη των µαθηµάτων και πριν από τις προαγωγικές – απολυτήριες 

εξετάσεις χαρακτηρίζεται από τον Σύλλογο Διδασκόντων η φοίτηση κάθε 

µαθητή ανάλογα µε τον αριθµό των απουσιών του. 

Η φοίτηση για τους µαθητές του Γυµνασίου και του Λυκείου µπορεί να 

χαρακτηριστεί ως επαρκής ή ανεπαρκής. Επαρκής είναι η φοίτηση όταν το 

σύνολο των απουσιών δεν υπερβαίνει τις εκατόν τριάντα (130) και 

θεωρείται ικανοποιητική για το µαθητή. Αντιθέτως, ανεπαρκής είναι η 

φοίτηση όταν ο µαθητής σηµείωσε πάνω από εκατόν τριάντα (130) 

απουσίες και ο µαθητής είναι υποχρεωµένος να επαναλάβει τη φοίτηση 

στην ίδια τάξη.  

β) Συµµετοχή στο µάθηµα της Φυσικής Αγωγής. Για να συµµετέχει ο 

µαθητής στο µάθηµα της Φυσικής Αγωγής, οι γονείς οφείλουν να 

προσκοµίζουν στην σχολική µονάδα το Ατοµικό Δελτίο Υγείας του παιδιού 

τους, καθώς και Ιατρικές Βεβαιώσεις, στις οποίες θα αναγράφεται ότι ο 

µαθητής µπορεί να συµµετέχει στις αθλητικές δραστηριότητες του 

Σχολείου. Τα Ατοµικά Δελτία Υγείας έχουν ισχύ τριών ετών για τα 
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Γυµνάσια και Λύκεια και κατατίθενται στην Α΄ τάξη της σχολικής 

µονάδας. Οι Ιατρικές Βεβαιώσεις ισχύουν µόνο για το σχολικό έτος για το 

οποίο κατατίθενται. Οι µαθητές όλων των σχολικών µονάδων οφείλουν να 

φορούν στο µάθηµα της Φυσικής Αγωγής αθλητική στολή. Οι µαθητές, 

που προσέρχονται στο µάθηµα χωρίς αθλητική στολή ελέγχονται µε 

παιδαγωγικά µέτρα.  

γ) Απαλλαγή από το µάθηµα της Φυσικής Αγωγής. Για µακροχρόνια 

απαλλαγή από το µάθηµα της Φυσικής Αγωγής απαιτείται ιατρική 

γνωµάτευση του θεράποντος ιατρού. Για απαλλαγή µιας ηµέρας 

απαιτείται σχετικό σηµείωµα του γονέα, το οποίο εγκρίνεται από τη 

Διεύθυνση. Στη δεύτερη περίπτωση, η απουσία καταχωρίζεται ως 

αδικαιολόγητη. Ο µαθητής και στις δύο περιπτώσεις υποχρεούται να 

µεταβαίνει στο τµήµα του της Φυσικής Αγωγής, εκτός αν η Διεύθυνση 

κρίνει διαφορετικά (π.χ. µαθητής µε κινητικά προβλήµατα, πυρετό κ.λ.π.) 

δ) Απαλλαγή από το µάθηµα των Θρησκευτικών. Οι µαθητές που 

έχουν απαλλαγή από το µάθηµα των Θρησκευτικών, υποχρεούνται να 

προσκοµίζουν στη Διεύθυνση της σχολικής τους µονάδας σχετική 

βεβαίωση των γονέων τους το πολύ πέντε (5) εργάσιµες ηµέρες µετά την 

έναρξη των µαθηµάτων. Οι µαθητές µε απαλλαγή από το µάθηµα των 

Θρησκευτικών υποχρεούνται να παρακολουθούν µε τη δέουσα 

ακαδηµαϊκή συνέπεια άλλο µάθηµα, σύµφωνα µε το πρόγραµµα που 

καταρτίζει η Διεύθυνση. Καµία αλλαγή στο πρόγραµµα αυτό, µόνιµη ή 

προσωρινή, είναι δυνατή, χωρίς προηγούµενη έγκριση της Διεύθυνσης.  

2.3. Χαρακτηρισµός φοίτησης  

Η φοίτηση των µαθητών χαρακτηρίζεται ως επαρκής ή ανεπαρκής µε 

πράξη του Συλλόγου των Διδασκόντων την ηµέρα που ορίζει το Υπουργείο 

Παιδείας ότι λήγουν τα µαθήµατα του σχολικού έτους. Ο χαρακτηρισµός 
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φοίτησης γίνεται µε βάση το σύνολο των απουσιών που σηµειώθηκαν 

κατά τη διάρκεια του διδακτικού έτους, σύµφωνα µε τη νοµοθεσία και τις 

εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις του Υπουργείου Παιδείας. Στην αρχή κάθε 

σχολικού έτους γνωστοποιούνται στους γονείς οι διατάξεις που ισχύουν 

σχετικά µε τη φοίτηση των µαθητών.  

2.4. Επίδοση – Βαθµολογία – Διακρίσεις  

Η υψηλή επίδοση στα µαθήµατα είναι βασικός στόχος της εκπαιδευτικής 

διαδικασίας. Οι µαθητές οφείλουν να µελετούν για να ανταποκριθούν στις 

απαιτήσεις που κάθε µάθηµα έχει.  

Οι εξετάσεις, γραπτές και προφορικές, διεξάγονται σύµφωνα µε όσα ορίζει 

η εκπαιδευτική νοµοθεσία. Η βαθµολογία της επίδοσης γίνεται στην 

εικοσάβαθµη κλίµακα, όπως ορίζει η ισχύουσα νοµοθεσία. Η προαγωγή, η 

απόλυση, η παραποµπή σε επανεξέταση και η απόρριψη µαθητή, 

κρίνονται σύµφωνα µε τις διατάξεις των νόµων που κάθε φορά ρυθµίζουν 

τα θέµατα αυτά.  

Οι διακρίσεις στους αριστούχους µαθητές (αριστεία και βραβεία προόδου) 

που το Υπουργείο Παιδείας αποστέλλει, απονέµονται σε ειδική τελετή 

κατά τον εορτασµό της επετείου της 28ης Οκτωβρίου.   

3. ΚΑΝΟΝΕΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΓΩΓΗΣΜΑΘΗΤΩΝ 

3.1. Βασικές αρχές  

Άµεσος αντικειµενικός σκοπός των παιδαγωγικών µέτρων είναι η 

εξασφάλιση της τάξης, ώστε να διεξάγεται απρόσκοπτα η σχολική 

εργασία. Απώτερος στόχος είναι να βοηθηθούν οι µαθητές να αποκτήσουν 

υπευθυνότητα, αυτοπειθαρχία και σεβασµό προς τους κανόνες της 

σχολικής ζωής. 
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3.2. Γενικοί κανόνες  

Η συµµόρφωση σε ορισµένους κανόνες που διέπουν τη ζωή µέσα στο 

Σχολείο είναι υποχρεωτική για όλους τους µαθητές. Οι κανόνες αυτοί 

απορρέουν είτε από την εκπαιδευτική νοµοθεσία, είτε από εσωτερικές 

ρυθµίσεις. Σκοπό έχουν να περιγράψουν τις υποχρεώσεις και τα 

δικαιώµατα των µαθητών τόσο στις µεταξύ τους σχέσεις όσο και στη 

σχέση τους µε το Σχολείο. Προσπάθεια όλων είναι να υπάρχει ένα ήρεµο 

και υγιές µαθησιακό περιβάλλον, µέσα στο οποίο κάθε µαθητής αποκτά 

γνώσεις και αναπτύσσει την προσωπικότητά του. Γενικά οι µαθητές 

οφείλουν: 

 – Να µην εµποδίζουν την οµαλή διεξαγωγή των µαθηµάτων και των 

σχολικών εκδηλώσεων.  

– Να συµµορφώνονται µε τις οδηγίες των εκπαιδευτικών και της 

Διεύθυνσης  

– Να είναι ευγενείς, να χρησιµοποιούν κόσµιο λεξιλόγιο και να µην 

εκδηλώνουν επιθετική συµπεριφορά.  

– Να σέβονται τους συµµαθητές, τους εκπαιδευτικούς και όλους τους 

εργαζοµένους του Σχολείου.  

– Να σέβονται και να προστατεύουν τη σχολική περιουσία, καθώς και τα 

προσωπικά αντικείµενα των συµµαθητών τους. 

 Ειδικότερα σηµεία: Οι µαθητές οφείλουν να λύνουν τις διαφορές τους µε 

συνεννόηση και διάλογο, χωρίς να καταφεύγουν στη χρήση βίας. Η ύβρις, 

η χειροδικία, η αυτοδικία, η άσκηση σωµατικής ή ψυχολογικής βίας από 

άτοµα ή οµάδες αποτελούν σοβαρότατα παραπτώµατα και ελέγχονται µε 

παιδαγωγικά µέτρα. 
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3.3. Ιδιαίτερα σοβαρά παραπτώµατα  

Το Σχολείο θεωρεί τα παρακάτω παραπτώµατα των µαθητών ως σοβαρές 

παραβάσεις του εσωτερικού κανονισµού και τα αντιµετωπίζει αναλόγως:  

α. Κατοχή στο σχολείο οποιουδήποτε επικίνδυνου οργάνου ή 

απαγορευµένης ουσίας.  

β. Καταστροφή ή παραµόρφωση περιουσιακού στοιχείου του Σχολείου, 

µε οποιοδήποτε τρόπο ή µέσο.  

γ. Καταστροφή ή κλοπή ατοµικής περιουσίας µαθητή. 

δ. Κάθε εσκεµµένη πράξη που έχει ως σκοπό ή συνέπεια τη διατάραξη 

της τάξης ή της εκπαιδευτικής διαδικασίας στο χώρο του Σχολείου.  

 

3.4. Συµπεριφορά στην τάξη  

• Με το χτύπηµα του κουδουνιού οι µαθητές πρέπει να είναι 

εισέρχονται στην τάξη εγκαίρως και να κάθονται στα θρανία τους 

µε τη διάταξη που έχει ορίσει ο διδάσκων καθηγητής.  

• Για να µετακινηθούν οι µαθητές µέσα στην αίθουσα για 

οποιονδήποτε λόγο ή για να απουσιάσουν, ζητούν άδεια από τον 

καθηγητή τους. 

• Είναι όλοι υπεύθυνοι για την καθαριότητα του πίνακα, των θρανίων 

και γενικά της αίθουσας. 

• Το µάθηµα τελειώνει µε το χτύπηµα του κουδουνιού, αλλά δεν 

αποχωρεί κανείς πριν δώσει την άδεια ο καθηγητής.  

• Σε περίπτωση αργοπορίας, οποιαδήποτε ώρα, πρέπει να περάσουν 

οπωσδήποτε από το Γραφείο του Διευθυντή / της Διευθύντριας, για 

να ενηµερώσουν το λόγο αργοπορίας τους.  

• Όταν υπάρχει λόγος να επισκεφθούν τον νοσηλευτή/ νοσηλεύτρια 

ζητούν άδεια από τον διδάσκοντα καθηγητή.  
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• Το φιλικό κλίµα µέσα στην τάξη είναι επιθυµία όλων. Δεν πρέπει 

όµως οι µαθητές να ξεπερνούν τα όρια της ευπρέπειας. Για να 

µιλήσει κάποιος µαθητής στην τάξη, σηκώνει το χέρι και περιµένει 

να του δοθεί ο λόγος.  

• Η αυθάδεια και οι αντιρρήσεις που διατυπώνονται µε αγένεια 

θεωρούνται κακή συµπεριφορά και αντιµετωπίζονται  αναλόγως.  

• Η συνεργασία µεταξύ µαθητών στη διάρκεια γραπτής εξέτασης και 

η αντιγραφή από οποιοδήποτε βοήθηµα, θεωρούνται σοβαρά 

παραπτώµατα και τιµωρούνται αυστηρά. 

3.5. Συµπεριφορά προς τους συµµαθητές. 

• Οι µαθητές πρέπει να σέβονται τη γνώµη και την ιδιαίτερη 

προσωπικότητα των άλλων. Δεν κάνουν ειρωνικά σχόλια, 

κακόβουλη ή προσβλητική κριτική.  

• Η χωρίς άδεια χρήση ή φθορά προσωπικών αντικειµένων των 

συµµαθητών τους είναι σοβαρά παραπτώµατα και τιµωρούνται 

αυστηρά, ακόµη και αν γίνονται ως παιχνίδι.  

• Εξίσου σοβαρό παράπτωµα αποτελεί και η λογοκλοπή – η χρήση 

έργου ή µέρους του έργου κάποιου άλλου µαθητή. 

• Οι φραστικές προσβολές, οι ύβρεις και, πολύ περισσότερο, η 

σωµατική βία κατά των συµµαθητών είναι µεµπτές πράξεις. Το ίδιο 

µεµπτή  πράξη θεωρείται και η διάδοση φηµών, η λεκτική 

αποµάκρυνση συµµαθητή από οµαδικές δραστηριότητες ή η 

παρακίνηση τρίτων για την αποµόνωση κάποιων µαθητών .  

• Οι µαθητές οφείλουν να σέβονται και να τηρούν τους παραπάνω 

κανόνες συµπεριφοράς προς τους συµµαθητές τους. 
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3.6. Συµπεριφορά στους κοινόχρηστους χώρους του Σχολείου  

• Όταν οι µαθητές κυκλοφορούν εκτός της αίθουσας διδασκαλίας, για 

οποιονδήποτε λόγο, κατά τις ώρες των µαθηµάτων, δεν κάνουν 

φασαρία.  

• Οι κοινόχρηστοι χώροι (διάδροµοι, τουαλέτες, αυλή  κ.λ.π.) 

χρησιµοποιούνται από όλους. Γι’ αυτό και είναι ευθύνη όλων να 

τους διατηρούν ευπρεπείς και καθαρούς.  

• Στα εργαστήρια και στους χώρους άθλησης ισχύουν οι κανόνες που 

έχουν θέσει οι καθηγητές που διδάσκουν το αντίστοιχο µάθηµα. 

3.7.Κάπνισµα, κατανάλωση αλκοόλ και χρήση άλλων 

εξαρτησιογόνων ουσιών  

Το κάπνισµα, το αλκοόλ και οι εξαρτησιογόνες ουσίες είναι καταστροφικές 

για την υγεία, σωµατική, πνευµατική και ψυχική. Σύµφωνα µε την 

εκπαιδευτική νοµοθεσία, το κάπνισµα απαγορεύεται για τους µαθητές. Με 

εγκύκλιο (ΥΙ/Γ.Π./Οικ. 76017/29-7- 2002) του Υπουργείου Υγείας και 

Πρόνοιας, το κάπνισµα απαγορεύεται σε όλους τους δηµόσιους χώρους. 

Με το Ν. 3730/2008, όπως τροποποιήθηκε µε το Ν. 3868/2010 και µε το 

υπ’αριθ. 13869/Η/3-2-2011 έγγραφο του ΥΠΑΙΘ, το κάπνισµα απαγορεύεται 

αυστηρά σε όλους τους δηµόσιους χώρους. Απαγορεύεται εποµένως για 

όλους σε όλους τους χώρους του Σχολείου. Η κατανάλωση αλκοόλ και η 

χρήση, η κατοχή ή η διακίνηση εξαρτησιογόνων ουσιών στους χώρους του 

Σχολείου, στις σχολικές εκδροµές και σε όλες τις σχολικές εκδηλώσεις 

(αθλητικές, κοινωνικές, πολιτιστικές), οπουδήποτε αυτές 

πραγµατοποιούνται, απαγορεύονται αυστηρά. Η µη πλήρης συµµόρφωση 

προς τους κανόνες αυτούς συνεπάγεται ιδιαίτερα αυστηρές κυρώσεις. Η 

σοβαρότητα ενός παραπτώµατος ή η επανάληψή του είναι δυνατόν να 

οδηγήσει στην αποµάκρυνση του µαθητή από το Σχολείο, µετά από 

απόφαση του Συλλόγου των Διδασκόντων.  
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Ειδικότερα σε περίπτωση που θα διαπιστωθεί κατοχή, χρήση ή διακίνηση 

εξαρτησιογόνων ουσιών, πέραν της επιβολής των κυρώσεων, που 

προβλέπει η εκπαιδευτική νοµοθεσία, το Σχολείο θα αναφέρει αµέσως το 

γεγονός στις κατά νόµον αρµόδιες Αρχές.  

3.8.Περιβολή-Εµφάνιση  

– Η εµφάνιση των µαθητών πρέπει να είναι κόσµια και ευπρεπής, 

ανάλογη του χώρου στον οποίο βρίσκονται και της ενασχόλησής τους.  

– Σε περιπτώσεις στις οποίες η εµφάνιση είναι εµφανώς ακραία ή 

προκλητική, αρχικά παρεµβαίνει  συµβουλευτικά ο υπεύθυνος  

καθηγητής. Αν δεν υπάρξουν αποτελέσµατα, η ευθύνη µεταφέρεται 

στο Σύλλογο Διδασκόντων και στο δεκαπενταµελές µαθητικό 

συµβούλιο. 

– Για το µάθηµα της Φυσικής Αγωγής οι µαθητές πρέπει να φορούν 

αθλητική φόρµα. 

– Όσοι συµµετέχουν σε παρελάσεις ή άλλες επίσηµες εκδηλώσεις πρέπει 

να φορούν την καθιερωµένη επίσηµη στολή του Σχολείου. 

3.9.Κινητά τηλέφωνα και συστήµατα επεξεργασίας ήχου και εικόνας  

Η χρήση κινητού τηλεφώνου καθώς και οποιουδήποτε µέσου 

επεξεργασίας ήχου και εικόνας εντός των σχολικών χώρων απαγορεύεται 

(απόφαση 132328/Γ2/7-12-2006 και εγκύκλιος 100553/Γ2/4-9-2012 του 

Υπουργείου Παιδείας) και συνεπάγεται αυστηρές κυρώσεις. Απαγορεύεται 

κάθε είδους φωτογράφιση, βιντεοσκόπηση ή ηχογράφηση στους χώρους 

του Σχολείου χωρίς την άδεια της Διεύθυνσης. Η παράβαση αυτών των 

κανόνων ελέγχεται µε παιδαγωγικά µέτρα. 
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3.10.Τυχερά Παιχνίδια  

Τα τυχερά παιχνίδια απαγορεύονται αυστηρά και ελέγχονται µε 

παιδαγωγικά µέτρα.  

3.11.Αντιγραφή σε διαγώνισµα  

Η αντιγραφή ή απόπειρα αντιγραφής µε οποιοδήποτε τρόπο αποτελεί 

σοβαρότατο παράπτωµα και συνεπάγεται πέραν αυτών που προβλέπει η 

εκπαιδευτική νοµοθεσία και παραποµπή του αντιγράφοντα µαθητή στη 

συνεδρίαση του Συλλόγου των Διδασκόντων για το χαρακτηρισµό της 

διαγωγής στο τέλος του σχολικού έτους, µε πρόταση µείωσης της 

διαγωγής. Σε περιπτώσεις απόπειρας αντιγραφής σε διαγωνισµούς για την 

απονοµή διακρίσεων, αποκλεισµός του µαθητή από το διαγωνισµό (π.χ. 

ρητορικοί, µαθηµατικοί διαγωνισµοί, κ.α.)  

3.12.Παραποίηση εγγράφων  

Η παραποίηση απουσιολογίου, βεβαιώσεων ή άλλων εγγράφων αποτελεί 

σοβαρότατο παράπτωµα και συνεπάγεται αυστηρές ποινές. Ανάλογα µε 

τη σοβαρότητα του παραπτώµατος ο Σύλλογος των Διδασκόντων µπορεί 

να αποφασίσει ακόµα και αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος.  

3.13.Καθήκοντα επιµελητών και Πενταµελών Συµβουλίων  

Στην αρχή της σχολικής χρονιάς, ανά δύο µαθητές κάθε τµήµατος 

ορίζονται επιµελητές επί µία εβδοµάδα εκ περιτροπής. Η συνεπής άσκηση 

των καθηκόντων των επιµελητών αποτελεί µία από τις σηµαντικότερες 

προϋποθέσεις για την καλή και ασφαλή λειτουργία του Σχολείου. 

Καθήκον των επιµελητών είναι να φροντίζουν, ώστε η αίθουσα του 

τµήµατός τους να είναι καθαρή και εξοπλισµένη µε τα αναγκαία µέσα για 

τη διεξαγωγή του µαθήµατος. Κατά τα διαλείµµατα οφείλουν να µην 

επιτρέπουν την είσοδο µαθητών στην αίθουσα του τµήµατος ή την 
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παραµονή στην αίθουσα µαθητών του τµήµατος χωρίς προηγούµενη 

έγκριση διδάσκοντος ή της Διεύθυνσης. Για απώλειες αντικειµένων ή για 

φθορές της σχολικής περιουσίας ή της αίθουσας η ευθύνη καταλογίζεται, 

όχι µόνο στον άµεσα υπεύθυνο, αλλά και στους επιµελητές. Σε 

περιπτώσεις, κατά τις οποίες µαθητές αρνούνται να συµµορφωθούν στις 

υποδείξεις των –επιµελητών, οι τελευταίοι οφείλουν να απευθυνθούν στον 

εκπαιδευτικό που ασκεί εποπτεία στο χώρο ή στη Διεύθυνση. Οι 

επιµελητές που παραµελούν τα καθήκοντά τους ελέγχονται µε 

παιδαγωγικά µέτρα. Οι µαθητές που ορίζονται υπεύθυνοι για τη 

λειτουργία των διαδραστικών πινάκων, τους projectors και τους 

ηλεκτρονικούς υπολογιστές, οφείλουν να βοηθούν τον καθηγητή, ώστε να 

είναι έτοιµη η αίθουσα για τη διεξαγωγή του µαθήµατος. Οφείλουν επίσης 

να φροντίζουν να µη βρίσκεται σε λειτουργία κανένας από τους 

ηλεκτρονικούς εξοπλισµούς, όταν δεν διεξάγεται µάθηµα. Στο Γυµνάσιο 

και στο Λύκειο, οι επιµελητές ή οι απουσιολόγοι που ορίζονται υπεύθυνοι 

υποχρεούνται να φροντίζουν να είναι κλειδωµένη η αίθουσα του 

τµήµατος, όταν γίνονται µαθήµατα σε άλλους χώρους. Ο Πρόεδρος του 

Πενταµελούς έχουν, υπό την εποπτεία του  υπεύθυνου καθηγητή  του 

Τµήµατος, την ευθύνη της καταγραφής, της ανάρτησης και της µόνιµης 

διατήρησης στην πινακίδα της αίθουσας του πλάνου των θέσεων των 

µαθητών και της ετήσιας υπηρεσίας των επιµελητών. Η ελλιπής επιτέλεση 

αυτού του καθήκοντος ελέγχεται µε παιδαγωγικά µέτρα.  

3.14. Xαρακτηρισµός της διαγωγής  

Ο οριστικός χαρακτηρισµός της διαγωγής των µαθητών γίνεται στο τέλος 

του σχολικού έτους σε συνεδρίαση του Συλλόγου Διδασκόντων, εκτός αν 

κάποιος µαθητής αποµακρυνθεί / µετεγγραφεί κατά τη διάρκειά του. Η 

διαγωγή των µαθητών εξετάζεται και στη συνεδρίαση λήξης του κάθε 

τετραµήνου, µε βάση τις αναφορές που καταθέτουν οι διδάσκοντες στο 
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γραφείο του Διευθυντή αλλά και κάθε άλλο τεκµηριωµένο στοιχείο που 

τυχόν έρχεται στην αντίληψή τους, σύµφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία.  

3.15. Πρόληψη φαινόµενο βίας και σχολικού εκφοβισµού  

Στο σχολείο µας, τους θεσπισµένους  από την πολιτεία θεσµούς (12 

εκπαιδευτικοί/υπεύθυνοι τµηµάτων, 2 σύµβουλοι σχολικής ζωής 

και  σχολική ψυχολόγος) πλαισιώνουν οµάδες παιδαγωγικής υποστήριξης 

των µαθητών/τριών µας, ώστε να τους/τις στηρίζουµε άµεσα και 

αποτελεσµατικά σε οτιδήποτε χρειαστεί. Σε αυτή την κατεύθυνση το 

σχολείο διοργανώνει κάθε χρόνο και διάφορες δράσεις  ψυχολογικής 

υποστήριξης µαθητικών οµάδων (π.χ δράση για τη διαχείριση του άγχους 

των Πανελλαδικών Εξετάσεων, δράσεις για τον σχολικό εκφοβισµό κ.λ.π.).  

Θεωρούµε ότι η φροντίδα για ένα «καλό κλίµα» σχολείου αποτρέπει 

φαινόµενα βίας και ενισχύεται από τις οµαδικές δραστηριότητες που 

φροντίζουµε να δηµιουργούνται αξιοποιώντας τις εκπαιδευτικές 

επισκέψεις και δράσεις, την συνεργασία των µαθητών του τµήµατος, την 

υπεύθυνη άσκηση των καθηκόντων των εκπαιδευτικών κατά την εφηµερία 

τους. 

4. ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΚΑΙ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

4.1. Χρήση Υπολογιστών και Διαδικτύου  

– Κατά την επικοινωνία στο διαδίκτυο δεν δίδονται προσωπικά στοιχεία 

και κωδικοί λογαριασµών, καθώς και στοιχεία του Σχολείου χωρίς την 

άδεια του υπευθύνου.  

– Ο µαθητής δεν επιτρέπεται να παρουσιάζεται στο διαδίκτυο µε 

ταυτότητα άλλη εκτός από τη δική του.  
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– Ο µαθητής οφείλει να επισκέπτεται µόνο διευθύνσεις του διαδικτύου 

που περιέχουν υλικό σχετικό µε την εργασία του.  

– Απαγορεύεται η είσοδος του µαθητή σε «δωµάτια συζητήσεων» (chat 

rooms) χωρίς την άδεια του διδάσκοντος.  

– Δεν αποστέλλεται φωτογραφία χωρίς την άδεια του διδάσκοντος.  

– Απαγορεύεται η χρησιµοποίηση του ηλεκτρονικού ταχυδροµείου για 

την αποστολή ή προώθηση υλικού που είναι παράνοµο, άσεµνο, 

ενοχλητικό ή παραβιάζει την ιδιωτική ζωή άλλων προσώπων, η 

ταχυδρόµηση ανωνύµων µηνυµάτων, καθώς και η «µαζική αποστολή 

µηνυµάτων ηλεκτρονικού ταχυδροµείου».  

– Το Σχολείο διατηρεί το δικαίωµα του ελέγχου των περιοχών του 

διαδικτύου που έχουν  επισκεφθεί οι µαθητές στα πλαίσια του σχολικού 

ωραρίου καθώς και των διευθύνσεων των  µηνυµάτων του 

ηλεκτρονικού ταχυδροµείου του σχολικού δικτύου.  

– Απαγορεύεται η µεταφορά και εγκατάσταση λογισµικού στους 

υπολογιστές του σχολικού δικτύου χωρίς την άδεια του υπευθύνου 

(συµπεριλαµβάνονται προγράµµατα προφύλαξης οθόνης, παιχνίδια, 

βίντεο, τραγούδια κ.ά.).  

Οι µαθητές που δεν συµµορφώνονται µε τον Κανονισµό Χρήσης 

Υπολογιστών και διαδικτύου ελέγχονται µε παιδαγωγικά µέτρα. 

Ειδικότερα για περιπτώσεις παραπτωµάτων που εµπίπτουν σε παράβαση 

του ποινικού δικαίου σε ό,τι αφορά τη χρήση του διαδικτύου, 

ακολουθούνται και οι προβλεπόµενες από το νόµο διαδικασίες.  

4.2. Τεχνολογίες Πληροφοριών και Επικοινωνιών (ΤΠΕ) 

Oι µαθητές δεν επιτρέπεται να εισέρχονται στα εργαστήρια ηλεκτρονικών 

υπολογιστών χωρίς την παρουσία του εκπαιδευτικού ή υπευθύνου 

τεχνικού. 
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 – O διδάσκων ορίζει τις θέσεις εργασίας των µαθητών. Aπαγορεύεται 

οποιαδήποτε αλλαγή χωρίς την έγκρισή του.  

– Oι µαθητές δεν χρησιµοποιούν δικές τους συσκευές µαγνητικού υλικού 

µε προγράµµατα ή αρχεία. Aυτό µπορεί να γίνει µόνο µετά από γραπτή 

έγκριση του διδάσκοντος. 

 – Oι µαθητές σε καµία περίπτωση δεν επεµβαίνουν στη συνδεσµολογία 

του ηλεκτρονικού και ηλεκτρολογικού εξοπλισµού.  

– Oι µαθητές είναι υπεύθυνοι για την καθαριότητα της αίθουσας και την 

ασφάλεια των µηχανηµάτων.  

– Φθορά µηχανήµατος που οφείλεται σε µαθητή, εκτός από τα παιδαγωικά 

µέτρα που συνεπάγεται, αποκαθίσταται µε δαπάνη του µαθητή.  

– Oι µαθητές δεν επιτρέπεται να θέτουν σε λειτουργία τους υπολογιστές 

ή να προβαίνουν σε οποιαδήποτε ρύθµιση. Oι ρυθµίσεις αυτές γίνονται 

από τον υπεύθυνο του εργαστηρίου.  

– Απαγορεύεται η χρήση και διακίνηση παράνοµου λογισµικού στους 

υπολογιστές του Σχολείου.  

Οι µαθητές που δεν συµµορφώνονται µε τον Κανονισµό Λειτουργίας 

Εργαστηρίων ΤΠΕ ελέγχονται µε παιδαγωγικά µέτρα. 

4.3. ΚΥΛΙΚΕΙΟ 

Το Κυλικείο λειτουργεί σε αίθουσα διδασκαλίας του ισογείου. Η προµήθεια 

προϊόντων από το κυλικείο επιτρέπεται στους µαθητές µόνο κατά τη 

διάρκεια των διαλειµµάτων). Οι µαθητές πρέπει να τηρούν σειρά 

προτεραιότητας για να εξυπηρετούνται. Φαινόµενα παραβίασης της 

σειράς προτεραιότητας, ρύπανσης του χώρου και παρουσίας στα κυλικεία 

σε ώρες εκτός των  διαλειµµάτων ελέγχονται µε παιδαγωγικά µέτρα. 
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4.4. ΣΙΤΙΣΗ 

– Το εβδοµαδιαίο µενού του φαγητού που προµηθεύεται το σχολείο, 

καθορίζεται µε ευθύνη της επιτροπής σίτισης. 

– Οι µαθητές πρέπει να παίρνουν ΜΟΝΟ την µερίδα που τους αναλογεί 

και όχι δύο και τρείς µερίδες, γιατί έτσι στερούν το φαγητό από τους 

συµµαθητές τους. 

– Οι υπεύθυνοι καθηγητές της σίτισης πρέπει να δίνουν το γεύµα που 

αναλογεί σε κάθε µαθητή µαζί µε τη βοήθεια του κάθε διδάσκοντα της 

ώρας που τελείωσε. Μετά πρέπει να βγάζουν όλους τους µαθητές έξω. 

5. ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΕΚΔΡΟΜΕΣ - ΓΙΟΡΤΕΣ- ΠΑΡΕΛΑΣΕΙΣ 

5.1. Σχολικές Γιορτές και Παρελάσεις  

Μαθητές Γυµνασίων και Λυκείων του Σχολείου συµµετέχουν σε 

ενδοσχολικές εκδηλώσεις, όπως οι σχολικές, εθνικές και θρησκευτικές 

γιορτές. Οι Μαθητικές Κοινότητες συνεργάζονται µε τους καθηγητές 

στους οποίους ανατίθεται η ευθύνη της γιορτής. Επίσης, οι µαθητές 

Γυµνασίων του Σχολίου παίρνουν µέρος σε παρελάσεις που γίνονται τις 

ηµέρες των εθνικών επετείων στο Δήµο Αλεξανδρούπολης, σύµφωνα µε 

όσα ορίζουν οι εκδιδόµενες σχετικές εγκύκλιοι και υπό την επίβλεψη και 

κατά τις οδηγίες των υπεύθυνων καθηγητών Φυσικής Αγωγής του 

Σχολείου. 

5.2. Σχολικές εκδροµές  

Οι σχολικές εκδροµές είναι η οργανωµένη από το σχολείο στην αυλή του 

σχολείου ή οµαδική µετάβαση σε τόπους που βρίσκονται σε µικρή ή 

µεγάλη απόσταση από τη σχολική µονάδα µε χαρακτήρα 

κοινωνικοποιητικό, ψυχαγωγικό, παιδαγωγικό και εκπαιδευτικό.  
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Συνδυάζουν τη µάθηση και ενηµέρωση µε τη διασκέδαση, την «απόδραση» 

από τη ρουτίνα του σχολείου και τη σύσφιξη των σχέσεων µεταξύ 

µαθητών και µαθητών – καθηγητών, που είναι ζητούµενα και τα δύο για 

την πιο οµαλή και δηµοκρατική λειτουργία των σχολικών µονάδων, ενώ 

παράλληλα πολλαπλές πηγές πληροφόρησης και εκπαίδευσης, εκτός των 

φυσικών συνόρων του σχολείου, ενσωµατώνονται στην καθηµερινή 

λειτουργία.  

Οι σχολικές εκδροµές εγκρίνονται από τους Συλλόγους των Διδασκόντων 

Καθηγητών ή/και από τη Διεύθυνση Δευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης, κατά 

περίπτωση και κατά τα προβλεπόµενα από την εκπαιδευτική νοµοθεσία. 

Διακρίνονται σε:  

• Σχολικούς περιπάτους: Πραγµατοποιούνται κατά τη διάρκεια του 

ωραρίου λειτουργίας του σχολείου, δεν υπερβαίνουν τους πέντε (5) 

συνολικά κατά έτος και δε γίνονται περισσότεροι από έναν (1) µέσα 

στον ίδιο µήνα.  

• Διδακτικές επισκέψεις: Διδακτικές επισκέψεις των µαθητών, 

διάρκειας µίας ή περισσότερων σχολικών ωρών, είναι δυνατό να 

γίνονται προγραµµατισµένα σε χώρους επιστηµονικής, ιστορικής, 

θρησκευτικής και πολιτιστικής αναφοράς, σε µονάδες παραγωγής, 

αξιοθέατα κ.τ.λ. 

• Εκπαιδευτικές εκδροµές: Πραγµατοποιείται µία (1) ηµερήσια 

εκδροµή, χωρίς διανυκτέρευση, οποτεδήποτε µέσα στο διδακτικό 

έτος, µε την απαραίτητη συµµετοχή τουλάχιστον των ¾ του 

αριθµού των µαθητών της τάξης ή του σχολείου. Πραγµατοποιείται 

µία (1) πολυήµερη εκδροµή από τους µαθητές της τελευταίας τάξης 

του Λυκείου, µε την απαραίτητη συµµετοχή τουλάχιστον των ¾ του 

αριθµού των µαθητών της τάξης. Η διάρκεια και το χρονικό 
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διάστηµα της εκδροµής καθορίζονται από τη σχετική Υ.Α. και την 

απόφαση του Συλλόγου των Διδασκόντων του σχολείου.  

• Εκπαιδευτικές επισκέψεις: Είναι δυνατό να πραγµατοποιηθούν 

εκπαιδευτικές επισκέψεις µε διανυκτέρευση, µε τη χρήση δύο (2) 

εργασίµων ηµερών και µίας (1) ή δύο (2) αργιών, στο πλαίσιο 

υλοποίησης εγκεκριµένων σχολικών δραστηριοτήτων 

Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Αγωγής Υγείας και Αγωγής 

Καταναλωτή, Σχολικού Επαγγελµατικού Προσανατολισµού και 

Αγωγής Σταδιοδροµίας, Πολιτιστικών Θεµάτων και Καλλιτεχνικών 

Αγώνων ή σε τοποθεσίες σχετικές µε την ύλη βασικών µαθηµάτων, 

µε την απαραίτητη συµµετοχή τουλάχιστον των ¾ του αριθµού των 

µαθητών της τάξης.  

Η δαπάνη των εκδροµών - επισκέψεων βαρύνει τους γονείς των µαθητών. 

Οι µαθητές συνοδεύονται από τον προβλεπόµενο αριθµό καθηγητών, οι 

οποίοι είναι εξουσιοδοτηµένοι από τους γονείς να ενεργούν για 

λογαριασµό τους.  

Ο χώρος, ο χρόνος και τα µέσα µεταφοράς κατά τη διάρκεια µιας εκδροµής 

– επίσκεψης θεωρούνται χώρος και χρόνος κανονικής (καθηµερινής) 

λειτουργίας του σχολείου και διέπονται από τους ίδιους Νόµους, 

Κανονισµούς και Αποφάσεις. 

Στην περίπτωση που για την πραγµατοποίηση της εκδροµής απαιτείται 

χρήση µεταφορικού µέσου, πρέπει να υπάρχει κατατεθειµένη σύµφωνη 

υπεύθυνη δήλωση του γονέα του µαθητή. Ο Σύλλογος Διδασκόντων 

διατηρεί το δικαίωµα να αποκλείσει όποιον µαθητή κρίνει ότι θέτει σε 

δοκιµασία την επιτυχηµένη έκβαση της εκδροµής - επίσκεψης. 

Οι µαθητές είναι υποχρεωµένοι να συµµετέχουν σε όλες τις 

προγραµµατισµένες δραστηριότητες (εκπαιδευτικές επισκέψεις, 
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ξεναγήσεις κ.ά.) και να ακολουθούν γενικά το πρόγραµµα και τις οδηγίες 

των συνοδών εκπαιδευτικών. Αποµάκρυνση µαθητή από την υπόλοιπη 

οµάδα των µαθητών επιτρέπεται µόνο µετά από άδεια του ορισθέντος από 

το Σχολείου εκπαιδευτικού ως αρχηγού της εκδροµής. Κατά τη διάρκεια 

ηµερησίων, πολυήµερων εκδροµών και εκπαιδευτικών αποστολών:  

– Απαγορεύεται αυστηρά η ενοικίαση ή η καθ’ οιονδήποτε τρόπο χρήση 

ποδηλάτων, µοτοποδηλάτων, µοτοσυκλετών ή αυτοκινήτων και κάθε 

είδους πλωτού µέσου.  

– Οι µαθητές, εκτός από την µαθητική, φέρουν ακέραια την ευθύνη για 

φθορές που προκαλούνται µε υπαιτιότητά τους. 

– Η συµπεριφορά και η εµφάνιση των µαθητών πρέπει να είναι κόσµια.  

– Απαγορεύεται η πρόκληση θορύβου στους χώρους του ξενοδοχείου.  

– Σχετικά µε το κάπνισµα, την κατανάλωση οινοπνευµατωδών ποτών 

και τη χρήση εξαρτησιογόνων ουσιών, ισχύουν οι ίδιοι κανόνες που 

ισχύουν και στο σχολικό χώρο.  

– Μαθητής Γυµνασίου ή Λυκείου που υποπίπτει σε σοβαρό παράπτωµα ή 

δηµιουργεί πρόβληµα, ενδέχεται να υποχρεωθεί σε διακοπή της 

συµµετοχής του στην εκδροµή και επιστροφή µε έξοδα της οικογένειάς 

του.  

– Οι µαθητές οφείλουν να απέχουν από πράξεις που µπορούν να θέσουν 

σε κίνδυνο τη σωµατική τους ακεραιότητα, να εκθέσουν τους ίδιους ή 

ολόκληρη την οµάδα των µαθητών σε κίνδυνο, να προκαλέσουν 

επικριτικά σχόλια.  

Γενικά, οι µαθητές, που συµµετέχουν σε εκπαιδευτικές επισκέψεις, 

εκδροµές και αποστολές στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό, είναι εκπρόσωποι 

του Σχολείου τους και – εκτός Ελλάδας – της χώρας τους. Συνεπώς 

οφείλουν όχι µόνο να µην προκαλούν αρνητικά σχόλια, αλλά αντιθέτως 

να αποτελούν υποδείγµατα συµπεριφοράς, κερδίζοντας την εκτίµηση 



[25]	
	

όσων έρχονται σε επαφή µαζί τους. Η παράβαση οιασδήποτε διάταξης του 

Κανονισµού συνεπάγεται κυρώσεις. 

6. ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ 

6.1. Διευθυντής – Υποδιευθυντής της Σχολικής Μονάδας  

Ο Διευθυντής βρίσκεται στην κορυφή της Σχολικής Κοινότητας. Είναι ο 

διοικητικός αλλά και επιστηµονικός – παιδαγωγικός υπεύθυνος στο χώρο 

αυτό. Πιο συγκεκριµένα:  

• Καθοδηγεί τη σχολική κοινότητα να θέσει υψηλούς στόχους και να 

εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις για την επίτευξή τους, µε στόχο ένα 

σχολείο δηµοκρατικό και ανοικτό στην κοινωνία.  

• Καθοδηγεί και βοηθάει τους εκπαιδευτικούς στο έργο τους και 

ιδιαίτερα τους νεότερους, αναλαµβάνοντας πρωτοβουλίες 

διοικητικού, εκπαιδευτικού και παιδαγωγικού χαρακτήρα και 

οφείλει να αποτελεί παράδειγµα.  

• Συνεργάζεται µε τους εκπαιδευτικούς και διοικητικούς 

Προϊσταµένους του, τους εκπαιδευτικούς του σχολείου, καθώς και 

τους µαθητές και τους γονείς τους για την από κοινού επίτευξη των 

στόχων.  

• Ενθαρρύνει το διδακτικό προσωπικό και τους µαθητές να 

αναλαµβάνουν πρωτοβουλίες οι οποίες συµβάλλουν στη 

διαπαιδαγώγηση ελεύθερων, υπεύθυνων, δηµοκρατικών και 

ευαισθητοποιηµένων πολιτών.  

• Έχει την παιδαγωγική ευθύνη για τη διαµόρφωση θετικού κλίµατος 

στο σχολείο και για την ανάπτυξη αρµονικών σχέσεων ανάµεσα 

στα µέλη της σχολικής κοινότητας.  

• Συγκαλεί το Σύλλογο Διδασκόντων και είναι υπεύθυνος για την 

υλοποίηση των αποφάσεων αυτού.  
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• Καλεί τους γονείς των µαθητών για ενηµέρωση και συµµετέχει στις 

συνεδριάσεις του Συλλόγου τους, όταν προσκαλείται και το κρίνει 

αναγκαίο.  

O Υποδιευθυντής της σχολικής µονάδας υποβοηθά τον Διευθυντή στο 

καθηµερινό του έργο, αναλαµβάνει ένα µέρος από τις αρµοδιότητες που ο 

Διευθυντής του αναθέτει και τον αναπληρώνει σε όλες τις λειτουργίες της 

σχολικής ζωής, όταν ο Διευθυντής απουσιάζει ή κωλύεται. 

6.2. Εκπαιδευτικοί  

1. Οι εκπαιδευτικοί µε την εν γένει συµπεριφορά τους οφείλουν να 

συνεισφέρουν στη διαµόρφωση ήρεµου, ευχάριστου και συνεργατικού 

κλίµατος µέσα στο Σχολείο. Πρέπει να διαθέτουν την αξιοπρέπεια και 

το κύρος που συµβιβάζονται µε το ρόλο τους. Τις µεταξύ τους σχέσεις 

είναι απαραίτητο να τις διέπει ο αµοιβαίος σεβασµός και να τις 

χαρακτηρίζει η ειλικρινής, συναδελφική και ανθρώπινη επικοινωνία. 

Ανάλογη σχέση συνεργασίας και επικοινωνίας πρέπει επίσης να 

καλλιεργείται ανάµεσα σε αυτούς και στο Διευθυντή του Σχολείου.  

2. Οι εκπαιδευτικοί που διδάσκουν στο ίδιο τµήµα και εκείνοι που 

διδάσκουν στα τµήµατα της ίδιας τάξης έχουν ένα χώρο κοινής 

ευθύνης. Είναι απαραίτητο να συζητούν µεταξύ τους για τα 

προβλήµατα τα οποία αντιµετωπίζουν µέσα στην τάξη, να 

προβληµατίζονται και να επιλέγουν κοινούς τρόπους για την 

αντιµετώπιση φαινοµένων επιλήψιµης συµπεριφοράς των µαθητών 

τους. Η συνεργασία όλων είναι όχι µόνο χρήσιµη αλλά και 

επιβεβληµένη.  

3. Οι εκπαιδευτικοί του ίδιου κλάδου πρέπει να επιδιώκουν την 

κατακόρυφη συνεργασία και να εξετάζουν τα προβλήµατα που 

εµφανίζονται στη διδασκαλία των µαθηµάτων ενός κλάδου µέσα στο 

Σχολείο. Γι’ αυτό είναι οργανωµένοι σε «τµήµατα», οι επικεφαλής των 
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οποίων ορίζονται από τη Διοίκηση του Σχολείου, µετά από πρόταση 

των Διευθυντών και τη σύµφωνη γνώµη του Συλλόγου Διδασκόντων. 

Οι επικεφαλής, σε συνεργασία µε το Διευθυντή του Σχολείου, 

φροντίζουν για τον καλύτερο συντονισµό των καθηγητών του 

τµήµατος, την εξυπηρέτηση των σκοπών και στόχων του αναλυτικού 

προγράµµατος, την υποδοχή και στήριξη των νέων συναδέλφων, τη 

βελτίωση και εξέλιξη των διδακτικών µεθόδων και, γενικά, την 

εύρυθµη και αποδοτική λειτουργία του τµήµατος.  

4. Δεν είναι ορθό ούτε επιτρεπτό να διατυπώνεται, κυρίως προς τους 

µαθητές, και να υποστηρίζεται η αντίληψη ότι ο ρόλος κάποιων 

τοµέων της επιστήµης ή µαθηµάτων είναι σηµαντικότερος για την 

παιδεία τους. Δε νοούνται, επίσης, αντιπαραθέσεις µεταξύ των 

εκπαιδευτικών για το θέµα αυτό. Το Σχολείο παρέχει γενική παιδεία, 

η οποία είναι κοινή συνισταµένη όλων των µαθηµάτων.  

5. Ο ρόλος του εκπαιδευτικού µέσα στη σχολική κοινότητα είναι 

ηγετικός και η επίδρασή του στους µαθητές καθοριστική. Εκτός από τη 

διδασκαλία των µαθηµάτων, διαπαιδαγωγεί µε το παράδειγµα και την 

καθηµερινή του παρουσία. Εποµένως, οι υποχρεώσεις του δεν 

περιορίζονται ούτε στην άρτια επιστηµονική του κατάρτιση ούτε στην 

αποτελεσµατικότητα της διδασκαλίας του. Η µορφή και το ύφος της 

γλώσσας του, η κοινωνική του ζωή και η γενικότερη παρουσία του 

δηµιουργούν πρότυπα αναφοράς για τους µαθητές. Είναι, εποµένως, 

ανάγκη να δίνουν ιδιαίτερη βαρύτητα σε θέµατα που διαµορφώνουν 

την εικόνα του εκπαιδευτικού.  

6. Τα καθήκοντα και οι αρµοδιότητες των εκπαιδευτικών, οι σχέσεις τους 

µε τα υπόλοιπα µέλη της σχολικής κοινότητας και της εκπαιδευτικής 

ιεραρχίας περιγράφονται από την αντίστοιχη εκπαιδευτική νοµοθεσία 

και οφείλουν όλοι οι εκπαιδευτικοί να τηρούν.  
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7. Η δίκαιη συµπεριφορά του εκπαιδευτικού καθώς και ο παιδαγωγικός 

τρόπος επικοινωνίας εκπαιδευτικών – µαθητών είναι χρήσιµο να 

επιβεβαιώνεται καθηµερινά στην πράξη και πρέπει να στηρίζεται στα 

εξής κυρίως στοιχεία: α) Στον τρόπο µε τον οποίο οι εκπαιδευτικοί 

απευθύνουν τις ερωτήσεις και δίνουν τις απαντήσεις κατά τη διάρκεια 

του µαθήµατος και, γενικά, στον τρόπο µε τον οποίο αντιµετωπίζουν 

τους µαθητές. β) Στον τρόπο µε τον οποίο βαθµολογούν και 

αξιολογούν τους µαθητές. γ) Στον τρόπο µε τον οποίο εκτονώνουν τις 

εντάσεις που δηµιουργούνται στην τάξη και στην αποφασιστικότητα 

µε την οποία αντιµετωπίζουν παρουσιαζόµενες δυσλειτουργίες. δ) Στη 

συχνότητα µε την οποία καταφεύγουν στο Διευθυντή του Σχολείου 

για να αντιµετωπίσει προβλήµατα που αναφύονται µέσα στην τάξη 

και τα οποία θα µπορούσαν να επιλύσουν οι ίδιοι.  

8. Οι εκπαιδευτικοί ενδιαφέρονται για την προστασία του σχολικού 

χώρου και της περιουσίας του Σχολείου, καθώς και για την ευκοσµία 

της τάξης µέσα στην οποία διδάσκουν αλλά και του Σχολείου 

γενικότερα. Παράλληλα, προσπαθούν να ευαισθητοποιήσουν τους 

µαθητές σε θέµατα που αφορούν την καθαριότητα, την υγιεινή και 

την αισθητική του χώρου µέσα στον οποίο φοιτούν.  

9. Οι εκπαιδευτικοί φροντίζουν για την ασφάλεια των µαθητών κατά τη 

διάρκεια της παραµονής τους στο Σχολείο και κατά την 

πραγµατοποίηση εκδηλώσεων που γίνονται µε ευθύνη του Σχολείου. 

Ιδιαίτερη φροντίδα απαιτείται κατά την είσοδο και την αποχώρηση 

των µαθητών από το Σχολείο, όπως και κατά τη διάρκεια των 

διαλειµµάτων. 10. Οι εκπαιδευτικοί πρέπει να τηρούν εχεµύθεια σε 

ό,τι αφορά στις αποφάσεις του Συλλόγου Διδασκόντων, στις 

συζητήσεις και εκτιµήσεις σχετικά µε τη σχολική επίδοση, στη 

συµπεριφορά και διαγωγή των µαθητών, στη βαθµολογία στις 
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εξετάσεις και, γενικά, σε όλες τις πληροφορίες που είναι προσωπικές 

και δεν πρέπει να κοινολογούνται. 

6.3. Καθήκοντα απουσιολόγων 

– Οι µαθητές που έχουν το απουσιολόγιο ορίζονται από τον υπεύθυνο 

καθηγητή του τµήµατος µε  βάση τη βαθµολογία τους κατά τη διάρκεια 

του προηγούµενου σχολικού έτους (τακτικός και αναπληρωµατικός). 

– Το απουσιολόγιο ελέγχεται από τον καθηγητή κάθε διδακτικής ώρας, ο 

οποίος το υπογράφει, τον υπεύθυνο του τµήµατος και από τη 

Διεύθυνση. 

– Οι απουσιολόγοι είναι υπεύθυνοι για τη φύλαξη, τη µη φθορά του 

βιβλίου Ύλης και του Απουσιολογίου τα οποία είναι δηµόσια έγγραφα. 

Τα παίρνουν από το γραφείο του διευθυντή κάθε πρωί, καταχωρίζουν 

προσεκτικά τις απουσίες και τα επιστρέφουν στο γραφείο την 

τελευταία 

– διδακτική ώρα υπογεγραµµένα και συµπληρωµένα από τους 

διδάσκοντες. 

6.4. Συνεργασία µε Γονείς-Κηδεµόνες  

Ενηµερωτικές Συναντήσεις: Οι γονείς ενηµερώνονται από τους 

καθηγητές τακτικά στη διάρκεια του σχολικού έτους. Κάθε γονέας 

επικοινωνεί µε το σχολείο και κλείνει ένα ραντεβού για την ηµέρα και την 

ώρα που θα παρευρίσκεται στο σχολείο για την ενηµέρωση. Επιπλέον, την 

προηγούµενη µέρα δηλώνει µέσω Edupass την πρόθεση επίσκεψης του 

γονέα στο σχολείο. 

Είναι αυτονόητο ότι, όταν υπάρχει ανάγκη, το σχολείο επικοινωνεί 

τηλεφωνικά µε τους γονείς αλλά και οι γονείς µπορούν να ζητήσουν, να 

επικοινωνήσουν τηλεφωνικά µε τη Διεύθυνση ή συγκεκριµένους 

καθηγητές. 
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7. ΔΙΑΦΟΡΑ 

Σύλλογοι Γονέων: Το Σχολείο αναγνωρίζει τη σηµασία της συνεργασίας 

µε τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεµόνων, συνεργάζεται µαζί τους και 

δέχεται ευχαρίστως τη βοήθεια που αυτοί παρέχουν για την επίτευξη των 

σκοπών του Σχολείου. Στις περιπτώσεις που η νοµοθεσία προβλέπει, 

δέχεται τη συµµετοχή του Συλλόγου στη συζήτηση σχολικών θεµάτων. Οι 

τελικές αποφάσεις λαµβάνονται από τα αρµόδια όργανα του Σχολείου, 

σύµφωνα µε τη σχετική νοµοθεσία και τους όρους του εσωτερικού 

κανονισµού. 

Σε Έκτακτες καταστάσεις και για την Πανδηµία: Υπάρχει σχέδιο 

διαφυγής σε περιπτώσεις σεισµού και πυρκαγιάς. Γίνονται ασκήσεις 

ετοιµότητας τρεις φορές το χρόνο και επιµορφωτικές/ενηµερωτικές 

δράσεις προς τους εκπαιδευτικούς (πρώτες βοήθειες, πυροσβεστικές 

γνώσεις) και τους µαθητές/ µαθήτριες. 

Ενεργοποιείται το πρωτόκολλο που βρίσκεται στη σελίδα του Υπουργείου 

Παιδείας https://www.minedu.gov.gr/news/49890-3-9-21-asfales-anoigma-ton-

sxoleion-gia-to-etos-2021-2023 και θα επικαιροποιείται όποτε χρειάζεται. 

Απολεσθέντα αντικείµενα: Απολεσθέντα αντικείµενα που βρέθηκαν 

στους χώρους του Σχολείου παραµένουν µέχρι τη λήξη του σχολικού έτους 

σε χώρο που ορίζει η κάθε σχολική µονάδα. Μετά τη λήξη της σχολικής 

χρονιάς η Διεύθυνση της κάθε σχολικής µονάδας αποφασίζει τον τρόπο 

διάθεσης των µη αναζητηθέντων αντικειµένων. 
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Αποδοχή Κανονισµού  

Ο παρών εσωτερικός κανονισµός συντάχθηκε µε στόχο να ρυθµίσει τις 

συνθήκες της καθηµερινής σχολικής ζωής, ώστε να διασφαλίζεται η τάξη 

και η οµαλότητα, να διευκολύνεται το εκπαιδευτικό έργο και να ενισχύεται 

η παρεχόµενη παιδεία. Για την επιτυχή εφαρµογή του απαιτείται η 

συναίνεση όλων των συντελεστών της σχολικής ζωής και η από µέρους 

τους συνειδητή αποδοχή των κανόνων που περιλαµβάνει και η πρόθυµη 

βούληση να τους τηρήσουν.  

Η εγγραφή µαθητή στο Μουσικό Σχολείο Αλεξανδρούπολης σηµαίνει και 

αποδοχή, αυτού και των γονέων του, όλων ανεξαιρέτως των όρων του 

παρόντος κανονισµού. Ο κανονισµός αναρτάται στην ιστοσελίδα του 

Σχολείου, ώστε να είναι ανά πάσα στιγµή διαθέσιµος σε όλους. Το Σχολείο 

διατηρεί οποτεδήποτε το δικαίωµα να συµπληρώσει ή τροποποιήσει άρθρα 

και διατάξεις του κανονισµού, εφόσον το κρίνει επιβεβληµένο ή σκόπιµο.  

Για οποιαδήποτε µεταβολή στο περιεχόµενο του κανονισµού, µετά την 

αρχική του έγκριση, η Διοίκηση του Σχολείου έχει την υποχρέωση να 

ενηµερώσει έγκαιρα όλους τους συντελεστές της σχολικής ζωής.  

Δεκέµβριος  2021 

Αντίγραφο του παραπάνω Εσωτερικού Κανονισµού Λειτουργίας έχει 
κοινοποιηθεί στην Διεύθυνση Δευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης Έβρου. 

 

2 Δεκεµβρίου 2021 

 

Η Διευθύντρια 

Δρ. Ελένη Α. Κεµαλάκη 
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